

Методическая работа

В 2014 году, для привлечения незрячих и слабовидящих читателей в спецбиблиотеку, проводилось анкетирование. Цель анкетирования: определение интереса читателей к различным отраслям знаний (ББК), а также к автору того или иного произведения в специальной литературе (рельефно-точечной, «говорящей»). Результат анкетирования - выпуск в отделах «Производство «говорящих» книг» и «Производство Брайлевских книг» необходимой литературы. По просьбе читателей большинство книг выпускаются на государственном языке.

В ходе исследования выявлено 87% читателей, нуждающихся в «говорящих» книгах.

В течение года выпущено 12 методико-библиографических пособий, буклетов, книг, посвященных юбилеям и знаменательным датам.

В 2015 году методическим отделом спецбиблиотеки для библиотечных филиалов и пунктов запланированы два областных семинара и областной конкурс:

1. Мүмкіндіктері шектеулі жандарды әлеуметтік – мәдени оналтудағы қарым – қатынас» круглый стол
2. «Арнайы кітапханаларға заманауи әлеуметтік жетекшілік жасау»
3. «Онерім, коніл шуағым» областной конкурс среди инвалидов по зрению)

В рамках программы Президента «Реабилитация инвалидов,

создание им условий» Южно-Казахстанская областная спецбиблиотека для незрячих и слабовидящих граждан организует среди читателей филиалов и пунктов, инвалидов I-II групп по зрению, областной конкурс «Онерім, коніл шуагым».

Конкурсный отбор проводится на зональных встречах в филиалах спецбиблиотеки с 15 мая по 26 июня 2015 г. Финалисты отборочного тура соревнуются в октябре 2015 г. в областной спец- библиотеке для незрячих.

Цель конкурса: Пропаганда уникальной системы письма и чтения по Брайлю среди незрячих читателей, как основа их грамотности, духовного и интеллектуального развития. Формирование информационного мировоззрения, расширение, углубление и систематизация знаний и умения работы с информацией, как основы качественного информационного самообеспечения инвалидов по зрению.

Задачи конкурса: В Южно-Казахстанской области проживает свыше пяти тысяч инвалидов по зрению I-II групп. Эти люди в разном возрасте потеряли зрение. Но они нашли в себе силы жить, трудиться, быть полезными обществу и семьям. Среди них есть академики, ученые, музыканты, певцы, спортсмены и т.д. Ин-валиды имеют высшее и среднее образование. Но, к сожалению, многие незрячие не могут реализовать себя и использовать свои способности, поэтому общественности необходимо обратить на них внимание и оказать им посильную помощь. Конкурс поможет участникам раскрыть свои таланты, поверить в себя и показать окружающим свои потенциальные возможности.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

1.«Ошпейтүгын, олмейтүгын - әндер ай!»

(исполнение песен к 85- летию Ш.Калдаякова. При отборе исполняются 2 песни, лучшая исполнится на областном конкурсе)

2.«Абайдын созі – казактын бойтұмары»

(к 170-летию поэта, композитора, философа, просветителя А.Кунанбаева, выразительное чтение наизусть прозы поэта)

3.«Үлы Женіс жангырыгы»

(к 70-летию ВОВ – чтение стихов, можно и свой- авторский)

Победителям по каждой номинации присуждаются специаль-ные призы, дипломы, благодарственные письма.